Серед сотень тисяч сіл неосяжної нашої країни в мальовничому куточку України на правому березі Славутича, причаїлося невеличке село Македони.

Ні, це не якесь дуже особливе, чимось незвичайне село. Македони багато чим схожі на села Київщини. Кожен з нас знає, що назви деяких населених пунктів нашого району повторюються в назвах інших районів і областей України. Македони - єдина назва на Україні.

... 988 рік. Володимир Святославович прийняв християнську віру. З міста Херсонес привіз панів з Греції, що знаходилася на території Македонії. Йшовши з хресним ходом, ченці навертали населення Київської Русі на християнську віру.Дійшовши до нашої місцевості, вони побудували монастир з дерева ( десь приблизно на території Криничного ). Під час нападу татар, селяни ховалися біля стін цього монастиря. Напади повторювалися так часто, що поселенці цих місць оселялися тут і жили. Так біля стін монастиря утворився населений пункт. Люди говорили: „ Де були?- У македонян....У македонців."У 1240 році під час нападу війська монголо-татар монастир був повністю зруйнований, але люди , які залишилися живими, відбудували зруйноване житло і продовжили своє буття.

Перші згадки про село знаходимо в літописах, написаних польською мовою, в 1640 році. В той час село нараховувало 19 дворів. На території земель, що з давніх- давен належать Македонам, є старовинні могили, які таять у собі історію далекого минулого.

У 1861 році у селі було 216 дворів, яки наділили по чотири десятини землі (орної) і по одній десятині вакантної в горбах. По селу нараховувалось 3200 десятин землі. Селянам було наділено 1080 десятин, а панам - 2120 десятин. У селі Македони панів було два : Кдьоці Абрамович та Остапенко.

Життя трудящих за царизму було Дуже тяжким. Люди бідували. Було багато сімей, у яких одні чоботи служили на трьох-чотирьох. Для того, щоб заробити якийсь карбованець грошей, необхідно було найматися до багачів працювати. Платили вони дуже мало. За цілий день можна було заробити 20-25 копійок. Тільки на буряках за день заробляли 30 копійок, причому на своїх харчах.
Навесні 1905 року селяни Македонів, які працювали в поміщицькій економії, брали участь у страйках. Активним організатором страйків був Хома Бідний.

Перша міністерська однокласна на три групи школа в селі була побудована у 1872 році.Знаходилася вона в простій хаті під солом"яним дахом. У школі на той час працював один учитель та священник, навчання проводилося на російській мові.

Після 1905 року Міністерство освіти побудувало в с.Македони двокласову школу на п"ять класних кімнат. Ця школа мала п"ять груп і два комплекти, це була вища початкова школа.

В селі була медична лікарня, ветлікарня, пошта, базар і чавунно-виливний завод. На заводі відливали приводи , січкарні, пам"ятники , робили машини для очистки зерна, плуги, сепаратори.У селі були також кустарні заводи.

У 1912 році , за сприяння священника с . Македони Солухи В.Д., який на той час був депутатом четвертої Державної Думи , було відкрито Вище початкове чотирьохкласне училище. Приміщення для цього училища було побудовано з матеріалу старої дерев"яної церкви.

1917 рік пронісся революційними бурями і над Македонами. Ні поліцейські репресії , ні провокаційні виступи контрреволюціонерів не допомогли місцевій буржуазії збити з вірної дороги македонців. Селяни з радістю прйняли зникнення царя .По селу прнеслася хвиля мітингів , виступів проти царсько-поміщицького гніту. Так у кінці 1919 року Хома Бідний організував комітет бідноти. Сам він пішов до пана Остапенка і заявив : „ Вся худоба, хліб і земля належать бідноті!" Переляканий пан віддав селянському представникові ключі від маєтку, а сам вночі утік. Весною 1918 року комітет бідноти уже ділив землю між селянами, їм було роздано і тягло.

Пам"ятник Г.І.Котовському у с. Македони свідчить про його героїчну участь у Громадянські^ війні 1917-1918рр.

Наприкінці 1920 року перед країною постало надзвичайно складне і важке завдання відбудови вщент зруйнованого революцією , громадянською війною народного господарства. Тому на Україні протягом 1923-1925рр. Було проведено адміністративно-територіальну реформу. Замість губерній, повітів і волостей створили райони.

Постановою Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету від 7 березня 1923 року „ Про адміністративно-територіальний поділ*' було створено Македонський, Миронівський, Ржищівський райони. Македонський район складався із Шандрівської, Македонської, Велико-Пріцьківської та Ходорівської волостей. Через два роки Македонський район майже повністю ввійшов до складу Ржищівського . У січні 1963 року Ржищівський район приєднали до Кагарлицького . Але вже в січні 1965 року відновили Миронівський район, до складу якого входили і Македони. Так вони залишились в межах Миронівського району до наших днів.

Колгосп у Македонах було створено у 1929 році, який носив ім."я Леніна. Першим головою колгоспу був комуніст Пікулик Мусій Кондратович .Багато сили молодечого запалу вкладали в організацію артілі і вчителі Македонської школи : Чалий Йосип Ількович, Юішк Панько Мартинович. Але на перешкоді розвитку колективного господарства в селі стали дрібно-поміщицькі елементи. В Македонах розгорнулась жорстока боротьба з куркулями. З перших місяців, із порівняно заможного, з примітивною технікою, колгоспу селяни стали забирати свою худобу , інвентар. Доводилося починати все спочатку, доказуючи перевагу колективного господарства перед індивідуальним. Так було згуртовано ініціативну групу з шістнадцяти чоловік, а потім загальна колективізація населення допомогла об"єднати село. Першими колгоспниками були: В"юн Федір, Балковий Тван, Ригидзя Марія, Шарпило Віктор, Ляшенко Гнат, Бідний Хома, Жилка Яким. Перші колгоспні врожаї були невисокі, але в наступні роки , завдяки застосуванню машин, врожай хліба підвищився, розвивалося тваринництво* Добру винагороду за свою чесну працю мали трудівники артілі. Уже в 1938 році колгоспники на трудодень одержували по 3 кг хліба і гроші.

Та ось мирна праця радянських людей була перервана віроломним нападом фашистської Німеччини. В період з 5 серпня 1941 року по 31 січня 1944 року територія села Македони була окупована німецькими фашистами. У липні 1941 року, під час тимчасової німецько-фашистської окупації в селі діяла група партизанського загону ім.. Чапаєва, яку очолював житель с. Македон Микола Авраменко# Перед ним райком партії поставив завдання залишитися в тилу ворога і організувати партизанський загін. У вересні 1943 року в період підготовки до звільнення Правобережної України біля села висадилояь 17 радянських десантників . Жительки села Г.Пікулик та О. Семещенко переховували червоноармійців, а потім допомогли налагодити зв"язок з партизанами загону ім.. Чапаєва. За бойові заслуги на фронтах Великої Вітчизняної війни 52 жителі . села були нагороджені орденами та медалями.

Македони в 1971 році мало 762 чоловіки населення. Сільраді підпорядковані села Кулешів і Малі Пріцьки. У Македонах розміщена центральна садиба колгоспу ім.. Каховського, що має 3702 га землі, з них 3080 га орної. Господарство спеціалізується на вирощуванні зернових культур. Розвинуте тваринництво.

Село має сільський клуб на 150 місць, бібліотеку, пологовий фельдшерсько-акушерський пункт, є в селі дитячі ясла- садік на 25 місць. А на горі, в зелені дерев розташувався будинок восьмирічної школи. Навколо неї розкинувся фруктовий сад, квітники, пришкільні навчально- дослідні ділянки. Ця школа виховала сотні культурних грамотних людей різних професій і спеціальностей.

Натхненна праця колгоспників принесла їм високий матеріальний і культурний прибуток. Кращі люди - трудівники за свою працю удостоєні високих нагород :

1965 рік- медаллю „ За трудову доблесть"- Євтушенко М.Р.

1966 рік-Орденом Трудового Червоного Прапора- Назаренко М. П,

1971 рік- Орденом Трудового Червоного Прапора- Косенко Г. Р.

Орденом „Знак Пошани"- Кліщар І.І. Медаллю „ За трудову доблесть"- Пікулик О.М.

1972 рік- орденом „Знак Пошани"- Давидова В.Г.

медаллю „ За трудову доблесть" - Смоляра І.П.

1973 рік- медаллю „За трудову доблесть" - Мисана М.Г.

медаллю „За трудову відзнаку"- Горбач Р.Х. 1975 рік- орденом „Знак Пошани"- Євтушенко Л.І., Семещенко М.К.,орденом Трудової Слави 111 ступеня - МіщенкаІЇХ.

1977 рік- Орденом Трудового Червоного Прапора- Давидова В.Г. ДСліщ ара В.Х.

медаллю"3а трудову доблесть"- Остапова В.Х.

1978 рік- Орденом Трудової Слави 111 ступеня- Горбача М.П.

медаллю „За трудову доблесть"-Кліщара П.Й. медаллю" За трудову відзнаку"-Моргуна В^А.

1981 рік- Орденом Трудової Слави 111 ступеня-Мисана М.Г.

1982 рік- Орденом Дружби народів- Кліщара В.Х. (

Та не зупиняються колгоспники на досягнутому.: З потроєною енергією вони працюють на колгоспних ланах, на тваринницьких фермах колгоспу їм.. Котовського.

У 1987 році в селі збудований новий масив на 100 жилих будинків, в яких поселились молоді сім"ї та переселенці з Чорнобильської зони. Також збудовано нові приміщення сільської Ради, пошти, медпункту, дитсадка, двоповерхової школи, магазину.
Розвивалось, будувалось, поповнювалось новими жителями село Македони. Так станом на 1.01.2000 року у селі проживало 770 жителів.

Взимку 1999 -2000 рр. Згідно Указу президента Л.Д.Кучми „Про невідкладні заходи щодо прискорення реформування аграрного сектора економіки" в районі відбулась реорганізація колгоспів на основі приватної власності на землю селян, які мали земельні паї. Вони утворили, як власники, зовсім іншу форму господарювання, ніж були колективні сільськогосподарські підприємства.

Нині на території Македонської сільської Ради успішно діють сім фермерських господарств і ДП „Атлантик Фармз", які орендують земельні паї в жителів села.

В с. Македони є архітектурна споруда - Храм Пресвятої Богородиці Покрови. Йому виповнилось 100 років. На теперішній час проводяться роботи по реставрації Храму.
